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Protokół Nr XXXIX/2010 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 28 września 2010 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury                         

w Chybiu. 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

2. Z-ca Wójta Gminy Chybie   dr Andrzej Bura  

3. Skarbnik                                    mgr Aleksandra Biała 

4. Radca Prawny                            mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję, przywitał Radnych oraz gości. 

Przewodniczący poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 

radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Radny 

Krzysztof Puzik przybędzie na posiedzenie z opóźnieniem. 

 Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG przedstawił porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXVIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja dotycząca likwidacji skutków powodzi oraz o podjętych i realizowanych 

działaniach zmierzających do zminimalizowania w przyszłości skutków takich 

zdarzeń”. 

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji             

w Gminie Chybie".  

11. Informacja w sprawie zgłoszenia inwestycji drogowej do Narodowego Programu 

Przebudowy Dróg Lokalnych ( w związku z uchwałą Nr XXXVIII/291/2010 Rady 

Gminy Chybie) 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXVIII/291/2010 

Rady Gminy Chybie z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie stanowiska odnośnie 

zgłoszenia inwestycji drogowej do NPPDL. 

13. Informacja o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2010 r. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pn. 

„Akademia Równych Szans w Gminie Chybie”. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie aktualizacji Planu Odnowy Miejscowości 

Chybie. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok. 
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18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki. 

19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

20. Wolne wnioski i informacje. 

21. Zamknięcie obrad sesji. 

Do przedstawionego porządku nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad.  

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXXVIII sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXXVIII Sesji Rady 

Gminy. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych.  

Radny Józef Nowrotek pytał:  

1. Jak wygląda realizacja zadań: wykonanie oświetleń na ulicach Sienkiewicza, 

Kasztanowa, Podgroble oraz budowa chodnika przy ul. Wyzwolenia. Mija 11 

miesięcy, od kiedy te zadania zostały przez Radę włożone do budżetu. Moim zdaniem 

albo to jest celowe działanie, aby to nie zostało wykonane i środki wróciły do budżetu. 

To trwa zdecydowanie za długo. 

2. Czy Gmina Chybie starała się o środki na usuwanie skutków powodzi i jaki jest efekt 

tych działań. 

Radny Janusz Żydek. 

1. Proszę o pisemny monit do właściwych instytucji w sprawie montażu lustra przy 

wyjeździe z bloków w Mnichu.  

2. Proszę o informację czy przekazano moją interpelację w sprawie uzupełnienia 

słupków U1 wzdłuż ul. Cieszyńskiej od Mnicha po Gołysz. 

3. Proszę o informację o planowanym wycięciu dębów w naszym rejonie, ponieważ 

otrzymuję wiele zapytań w tej sprawie od mieszkańców. 

4. Chciałem zapytać czy wykonano lub też planuje się jakieś kroki ze strony naszego 

Urzędu do Cieszyńskiego Pogotowia Ratunkowego lub też np. wspólnie z gminą 

Strumień dot. zabezpieczenia środków na utworzenie Oddziału Pomocy Doraźnej dla 

naszych obu gmin. 

Pisemne zapytania Radnego stanowią załącznik nr 3. 

Radny Sebastian Strządała pytał: 

1. kiedy ostatecznie zostanie zakończona sprawa oświetlenia przy ul. Czereśniowej. 

Obecnie jest tak, że raz świecą lampy z jednej a raz z drugiej strony ulicy. 

2. kiedy zostanie wykonane oświetlenie ul. K. Miarki i zakończony remont tej drogi. 

Sołtys Zaborz Kazimierz Strządała poinformował, że w czasie powodzi został rozkopany 

przepust na drodze gminnej, do dnia dzisiejszego to nie zostało naprawione. W urzędzie 

otrzymałem informację, że jak będą środki to zostanie to zrobione.  

Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa poinformował, że zostały odkopane rury na ul. Zawala     

i Podgroble. Te miejsca od miesiąca są wygrodzone taśmami. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 4 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” przyjęła 

informację. 
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6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

Sesjami – załącznik nr 5 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” przyjęła 

sprawozdanie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Na posiedzeniu opiniowano 

materiały na sesję. Opinia Komisji stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska. 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie, na którym opiniowano materiały na Sesję. 

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Środowiska – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman Sowiński. 

Poinformował, że odbyły się 2 posiedzenie Komisji. W dniu 10. 09. 2010 r. posiedzenie 

wyjazdowe do oczyszczalni ścieków w gminie Suszec. Na posiedzeniu w dniu 23. 09. 2010 r. 

wspólnym z Komisją Prawa obecny był Pan Jacek Kołodziejczyk, który przedstawił możliwe 

warianty zarządzania oczyszczalnią ścieków w Gminie Chybie, opiniowano również 

materiały na Sesję. Opinia Komisji stanowi załącznik nr 8. 

Komisja Przestrzegania Prawa – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 

Franciszek Strządała. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie wspólnie z Komisją 

Środowiska. Temat posiedzenie j.w. Opinia Komisji stanowi załącznik nr 9. 

Komisja Rewizyjna – Przewodniczący Komisji Janusz Żydek poinformował, że odbyło się    

1 posiedzenie, na którym Komisja zapoznała się z informacją w sprawie wykonania budżetu 

za I półrocze. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Pan Mieczysław Puzoń Prezes Stowarzyszenia Eko Życie poruszył sprawę „jeziorka” w lesie 

przy ul. Bielskiej w miejscu gdzie wiele lat wcześniej był wybierany żwir. W miejscu tym 

powstało wysypisko śmieci, które stanowi zagrożenie zanieczyszczenie wód Zbiornika 

Goczałkowickiego. Również obie strony ul. Bielskiej w tym miejscu są zaśmiecone.  

Pan M. Puzoń poinformował, że Stowarzyszenie Eko Życie organizuje w dniu 2 października 

2010 r. kolejną akcję sprzątania Gminy. W tym roku akcja ma na celu posprzątanie ul. 

Bielskiej, alei dębowej w lesie. Zbiórka osób, które chcą się przyłączyć do akcji odbędzie się 

w miejscu przeznaczonym pod budowę oczyszczalni ścieków „na suszarni”. 

Pan Mieczysław Puzoń zwrócił również uwagę na fakt, iż wyłączenie dla ruchu samochodów 

ciężarowych drogi Katowice - Wisła i skierowanie objazdu przez Jasienicę i Chybie 

powoduje uszkodzenia drogi i uszkodzenie dębów. Uszkodzonych jest 6 drzew. Brak reakcji 

spowoduje jeszcze większe straty. 

Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała poinformował, że wzdłuż drogi do Pierśca są wyrzucone 

worki z śmieciami. Również objazd dużych samochodów drogą na Pierściec powoduje 

uszkodzenia tej drogi. 

Radny Powiatowy Edward Dudkowiak poinformował, że na Sesji Powiatu, w dniu 

wczorajszym rozważano możliwość ograniczenia tranzytu przez gminę Chybie i kilka 

przyległych gmin. Droga Wisła - Katowice będzie udostępniona dla ruchu autobusów. 

O godz. 17
20

 na sesję przybył radny Krzysztof Puzik. Stan rady wynosił od tego czasu           

15 Radnych. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że PZDP w Cieszynie wystosował do Gmin pismo   

z informacją że podjęli działania zmierzające do ograniczenia ruchu samochodów 
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ciężarowych, poprzez wprowadzenie zakazu ruchu samochodów o tonażu przekraczającym     

8 ton na drodze  Zaborze - Pierściec  oraz 15 t na moście w Strumieniu. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił uwagę, że w tej sytuacji należy zadbać            

o interesy naszych rodzimych przedsiębiorców, korzystających z ciężkiego transportu aby im 

nie utrudnić możliwości dojazdu. Firmy takie jak OKA czy „Łukosz” mają duże samochody 

ciężarowe. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że pogodzenie tych interesów może być trudne. 

Przewodniczący RG odpowiedział, że musi być taka możliwość. Nie wyrzucimy 

przedsiębiorców z Gminy jednym znakiem drogowym. 

Radny powiatowy Antoni Łukosz, przedstawił informacje na temat planowanych zmian 

dotyczących Pogotowia Ratunkowego. Jest projekt Wojewody podziału województwa na 13 

obwodów pogotowia ratunkowego. Powiaty Bielski i Cieszyński oraz miasto Bielsko 

stanowiłby jeden obwód. Pogotowie Cieszyńskie jest przebudowane, poczyniono wiele 

inwestycji, najstarszy samochód ma 2 lata. Jak taka decyzja zostanie przyjęta uniemożliwi to 

pozyskiwanie środków unijnych na pogotowie w Cieszynie. Radny przypomniał, że również 

Gminy poprzez dofinansowanie, miały swój udział w zakupie samochodów dla cieszyńskiego 

pogotowia. 

Pan Mieczysław Puzoń uzupełnił swoją wcześniejszą wypowiedź. Poinformował, że 

Stowarzyszenie EKO ŻYCIE przesłało do Lasów Państwowych dokumentację zdjęciową        

i informację w sprawie likwidacji wysypiska w lesie.  

 

9. Informacja dotycząca likwidacji skutków powodzi oraz o podjętych i realizowanych 

działaniach zmierzających do zminimalizowania w przyszłości skutków takich zdarzeń” 

– załącznik nr 10. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że przedstawiona Radzie informacja składa się z 2 

części. Jedna część związana bezpośrednio z likwidacją skutków powodzi. Druga to są 

działania długoterminowe. 

Najistotniejszym elementem były działania prowadzone przez GOPS i UG w zakresie 

szacowania strat, wypłacania i rozliczania środków. Istotnym elementem tych działań była 

sama akcja ratownicza prowadzona przez jednostki OSP. Nie sposób wymienić szczegółowo 

wszystkie działania. Najistotniejsze to akcja ratunkowa na ulicach Pogroble, Rybnej, Zawala   

w Zarzeczu,  ulicach Konopnickiej i Cieszyńskiej w Mnichu. Na ul. Bielskiej w Mnichu 

ewakuowano gospodarstwa Pana Bronowskiego. Pompowano wodę z piwnic w budynkach 

mieszkalnych i usługowych. 

W dniu 31 sierpnia kilka zastępów OSP przepompowywało nadmiar wód z posesji Pana 

Bronowskiego.  

W sprawie zauważonych nieprawidłowości związanych z funkcjonowaniem urządzeń 

wodnych Gmina wystąpiła do różnych instytucji, do Śląskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń 

Wodnych w sprawie zalania posesji Pana Bronowskiego, do Spółki Zudzucker w sprawie 

udostępnienia dokumentacji sieci kanalizacyjnej, do PZDP w Cieszynie w sprawie drożności 

rowu przy ul. Cieszyńskiej, do Starostwa Powiatowego w Bielsku - Białej w sprawie 

toczącego się postępowania w sprawie zmiany pozwolenia wodnoprawnego dla Cukrowni, do 

GPW w Katowicach  w sprawie pompowni na zaporze. 

Podjęto prace udrażniania i czyszczenia rowów, pozyskaliśmy 4 pracowników z Rejonowego 

Urzędu Pracy. Wykaz wyczyszczonych rowów o długości 8 200 m stanowi załącznik do 

informacji. Dzięki uprzejmości proboszcza Parafii Ewangelickiej w Dzięgielowie               

Gmina otrzymała 8 osuszaczy, które zostały przekazane mieszkańcom, najbardziej  zalanych 

mieszkań. 

W celu zminimalizowania w przyszłości skutków powodzi najistotniejszą sprawą jest  

opracowanie inwentaryzacji rowów i strategii przeciwpowodziowej . Zwróciliśmy się do 4 
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firm na terenie kraju o złożenie ofert na wykonania takiego opracowania. Wpłynęła  jedna 

oferta firmy Olbrycht Hydrologia i Inżynieria Środowiska z Krakowa. Oferowany termin 

wykonania 31 07. 2010 r. wartość 80 000 zł netto. Ponadto w związku z tym, że kilka razy 

wystąpiło zalanie posesji Pana Bronowskiego zwrócono się do 3 firm w sprawie wykonania 

przewiertu pod ul. Bielską wraz z określeniem kosztów takiego zadania i wykonaniem 

dokumentacji. Wpłynęły 2 oferty jedna za kwotę 138 000 zł druga oferta firmy                         

z Mazańcowic, koszt netto określono na 60 000 zł. Są prowadzone prace nad udrożnieniem 

rowu krytego przy ul. Cieszyńskiej koło stawu w kierunku cieku Zawistna odprowadzającego 

wody od Cukrowni. 

Następnie Pani Agnieszka Biernat pracownik GOPS w Chybiu omówiła działania GOPS        

w Chybiu, które zostały przekazane Radnym również w formie pisemnej. 

Głos zabrał Pan Marian Bronowski, którego gospodarstwo rolne ucierpiało w czasie majowej 

powodzi. 

Poinformował, że przez jego posesję przebiegają 3 rowy. Jeden z tych rowów odprowadza 

wody aż za torów kolejowych . Miał być zrobiony przepust pod ul. Bielska, aby te wody 

odprowadzić. Ciągle słyszę, że nie ma pieniędzy i to się odwleka przez lata. Jak by to była 

woda tylko z moich pól to co innego ale jest duży napór wód z dużego terenu. Już wcześniej 

była zalewana moja nieruchomość ale w tym roku było 1,5 wody, w budynkach 

gospodarczych 70 cm. Poniosłem duże straty związane z leczeniem zwierząt, niektóre padły, 

zniszczonymi maszynami rolniczymi. Poniosłem straty około 30 000 zł.  Z GOPS otrzymałem 

pomoc 6 000 zł. Straty związane z działalnością rolniczą są zgłoszone w Bielsku. Komisja 

jeszcze nie przyszła, otrzymałem informację, że nie ma pieniędzy. Moje gospodarstwo upada, 

mam zniszczone maszyny rolnicze. Proszę, aby wykonać przepust pod ulicą Bielską. 

Dzwoniłem do jednej z firm, których ceny wykonania przewiertu są znacznie niższe, jednak 

słyszeć, że ta firma nie złożyła oferty. Trzeba wykonać 15 m przewiertu pod drogą. 

Z-ca Przewodniczącego RG Jan Szczypka zwrócił uwagę, że w otrzymanej z urzędu 

informacji jest podana długość przewiertu 40 m. 

Pan Marian Bronowski odpowiedział, że sam dokonał pomiaru. To, co jest otwarte to sam 

wykonam – poinformował. Pani Wójt mówi, że to zostanie uwzględnione w przyszłorocznym 

budżecie, ale czy to jest pewne, czy ja mam zawiesić produkcję na ten czas. 

Przewodniczący RG pytał, czy były już przeprowadzone rozmowy z Powiatowym Zarządem 

Dróg Publicznych w Cieszynie, bo to pod ich drogą ma być przewiert. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że były prowadzone ustne rozmowy, ale jesteśmy     

w stanie uzyskać zgodę na te działania, natomiast partycypacji w kosztach raczej nie 

Radny Piotr Gmuzdek zwrócił uwagę, że długość podana przez Pana Bronowskiego znacznie 

się różni od tego, co radni otrzymali w informacji. Z czego wynika taka różnica. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że to robili fachowcy i ujęli całą szerokość korony drogi. 

Przewodniczący RG pytał czy firmy, które złożyły oferty wymierzały ten odcinek, czy podały 

tylko koszt 1 m przewiertu. 

Z-ca odpowiedział, że nie jest pewien jak to było mierzone, ale chyba to mierzyły same firmy. 

Pan M. Bronowiski poinformował, że był Pan Jerzy Hawełka z Urzędu Gminy wraz                

z fachowcem. Jednak nie dokonywali pomiarów. Pan Bronowski wyraził opinię, że wystarczy 

wykonać przewiert tylko pod drogą reszta rowu może być otwarta. 

Radny Rafał Zieliński wnioskował o uściślenie tej informacji, aby to było jednoznaczne. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk powiedziała, że te informacje pochodzą od fachowców.  

Przewodniczący RG pytał czy nie zlecono wcześniej wykonania projektu, który i tak jest 

konieczny. Może by się udało zrobić projekt jeszcze w tym roku.  

Z-ca Wójta poinformował, że koszty dokumentacji określony przez firmy, które złożyły 

oferty wynosi około 2-3 tys. zł. 
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Przewodniczący RG pytał, kto jest za tym, aby w tym roku wykonać projekt przewiertu pod 

ul. Bielską. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli wniosek. 

Informację przyjęto do wiadomości. 

 

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji             

w Gminie Chybie" załącznik nr 11. 

Radny Roman Sowiński prosił o wyjaśnienie rozbieżności w informacjach otrzymanych         

w omawianej sprawie. Na komisjach otrzymaliśmy informację, że zakończenie kanalizacji 

osiedla „ptasiego” nastąpi w grudniu 2011 roku, a oczyszczalnia ma zostać zakończona         

w 2012 roku. Gdzie w takim razie będą przez ten rok odprowadzane ścieki, czy do BOS-a. 

Pani Wójt potwierdziła, że ścieki będą przez ten okres odprowadzane do istniejącej 

oczyszczalni. 

Radny pytał, jak to będzie możliwe skoro jest tylko jeden reaktor, pieniądze zarezerwowane  

w budżecie na remont BOS-a, są przesuwane na inne cele, a cały czas otrzymujemy 

informację, że BOS się nie nadaje. 

Pani Wójt zapytała skąd takie informacje, że BOS się nie nadaje. 

Radny odpowiedział, że informacje o tym, że BOS się nie nadaje, że nie celowy jest jego 

remont Radni otrzymują na komisjach. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że te informacje nie są sprzeczne. Nie będzie takiego 

czasu, że BOS będzie oczyszczalnią dla całego terenu Gminy Chybie. 

Radny Franciszek Strządała pytał, kiedy jest planowany następny etap wykonania kanalizacji, 

bo ścieków do nowej oczyszczalni będzie tak mało, że ich koszty będą bardzo wysokie. Kto 

będzie ponosił koszty ścieków. 

Z-ca Wójta odpowiadał, że kolejny etap jest uzależniony od możliwości budżetowych Gminy, 

lub pozyskanych środków, jesteśmy ciągle na 2 miejscu listy rezerwowej RPO Województwa 

Śląskiego. Dopiero ten, kto będzie eksploatatorem oczyszczalni ustali koszty rzeczywiste. Kto 

to będzie płacił tego na razie nie wiemy. Istnieją możliwości, aby gmina dopłacała do ceny 

ścieków. 

Radny Franciszek Strządała stwierdził, że koszty ścieków będą bardzo wysokie i Gmina 

będzie dopłacała do oczyszczalni. 

Z-ca Wójta pytała czy zdaniem radnego należy zawrócić ten proces, który został rozpoczęty . 

Przewodniczący RG zaoponował przeciw takiej wypowiedzi. Dodał, że również jak do 

ścieków będzie dopłacała Gmina z budżetu to są również pieniądze mieszkańców. 

Radny F. Strządała tłumaczył, że chodzi mu o to, aby jak najszybciej przystąpić do kolejnego 

etapu kanalizacji, aby zminimalizować koszty. 

Radny Roman Sowiński poinformował, że w Gminie Suszec koszt 1m
3
 ścieków wynosi 18 zł, 

z tego mieszkańcy płacą 5 zł. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas powiedział, że zwraca uwagę na to, że wszyscy Radni 

są za jak najszybszym wykonaniem inwestycji, jaką jest budowa kanalizacji i oczyszczalni 

ścieków. Nie chcę, aby zapytania Radnych były inaczej interpretowane. Wystąpienie Radnego 

nie świadczy o tym, że jest przeciwnikiem kanalizacji. 

Z-ca Wójta powiedział, że cieszy się z potwierdzenia tego stanowiska przez 

Przewodniczącego RG. 

Pani Wójt poinformowała, że została podpisana umowa z na wykonanie kanalizacji na osiedlu 

„ptasim” Wykonawcą robót jest konsorcjum AQA i  Przedsiębiorstwa Robót Przemysłowych 

z Bielska – Białej. Nastąpiło przekazanie placu budowy, w połowie października firma 

rozpocznie roboty. 
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Wszyscy mieliśmy świadomość, że to będzie zadanie długotrwałe i kosztowne. Nie ma takiej 

Gminy, która w ciągu 1 roku wykona taką inwestycję. Musimy mieć świadomość 

uciążliwości związanych z tą inwestycją.             

Został również rozstrzygnięty drugi przetarg na budowę oczyszczalni i kolektora. 

Informację dotyczącą realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji             

w Gminie Chybie" przyjęto w głosowaniu 13 głosów „za” przy 2 głosach 

„wstrzymujących”. 

O godz. 18
20

 Przewodniczący RG ogłosił 15 min. przerwę w obradach celem zebrania się 

Komisji Budżetu i zaopiniowania zmian w uchwale budżetowej. 

 

11. Informacja w sprawie zgłoszenia inwestycji drogowej do Narodowego Programu 

Przebudowy Dróg Lokalnych ( w związku z uchwałą Nr XXXVIII/291/2010 Rady 

Gminy Chybie)- załącznik nr 12. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura powiedział, że na poprzedniej sesji RG przyjęła uchwałę w innej 

formie niż była proponowana. Propozycja UG dotyczyła ul. Targowej, Rada uchwaliła, aby 

zgłosić ul. Kretą. Przeprowadzono wizję w terenie z udziałem inspektora nadzoru, który 

stwierdził, że remont tej ulicy jest niecelowy, bo nie ma tam odwodnienia. Najpierw trzeba 

wykonać dokumentację na odwodnienie ul. Krętej. Proponujemy, aby powrócić do pierwotnej 

propozycji. 

Przewodniczący RG stwierdził, że to wymaga wyjaśnienia, ponieważ na jednej sesji Rada 

podejmuje uchwałę, a na następnej ją uchyla. 

Przewodniczący pytał po, co była ta uchwała, to nie jest konieczne przy składaniu wniosku. 

Rada już raz zajęła stanowisko w sprawie remontu ul. Targowej. Wtedy, kiedy podjęto 

decyzję o wykonaniu projektu. 

Na Komisji Środowiska, która odbyła się w środę przed sesją, padł ten wniosek, potem na 

wszystkich komisjach opiniowano pozytywnie zgłoszenie ul. Targowej. Informacja ze strony 

urzędu była taka, że można zgłosić remont ul. Krętej, dopiero dzień po sesji okazuje się, że 

jednak tego się nie da zrobić. Trudno jest podjąć właściwą decyzję posiadając niepełne dane. 

Teraz jest całkiem zasadne, że uchylamy podjętą uchwałę. 

Z-ca Wójta wyjaśniał, że remont ul. Targowej budził wiele kontrowersji już na etapie 

powstawania dokumentacji, potem na etapie postępowania w sprawie oceny oddziaływania na 

środowisko, na zebraniach wiejskich. Z uwagi na to prosiliśmy Państwa o zajęcia stanowiska. 

To, że Rada może zajmować stanowiska w różnych sprawach wynika wprost z Statutu. 

Była dyskusja na Komisji Środowiska i pytania, które zmierzały do tego czy ul. Krętą można 

zrobić na zasadzie takiej jak remonty cząstkowe, bez dokumentacji. Ale to jest tylko 

częściowe rozwiązanie problemu. 

Przewodniczący RG poinformował, że przypomina sobie komisję objazdową dróg, która 

stwierdziła, że trzeba wykonać odwodnienie ul. Krętej. 

Radny Józef Nowrotek powiedział, że w 2006 roku był wniosek Komisji Budżetu o 

wykonanie dokumentacji odwodnienia ul. Krętej. Komisja Budżetu zajęła stanowisko, żeby 

zgłosić ul. Targową. Powiedziałem na tej komisji, że na ul. Krętej nie ma odwodnienia. 

Najlepiej wypuścić, a potem powiedzieć „myśmy chcieli, ale Rada nie chciała”. 

Przewodniczący RG zaproponował, aby informację przyjąć do wiadomości.  

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXVIII/291/2010 

Rady Gminy Chybie z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie stanowiska odnośnie 

zgłoszenia inwestycji drogowej do NPPDL. 

Radna Helena Bełtowska powiedziała, że wydaje się oczywiste, że skoro zostaje uchylona 

uchwała w sprawie ul. Krętej, to do NPPDL zostanie zgłoszona ul. Targowa. 
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Przewodniczący RG powiedział, iż jest zdania, że jeżeli została wykonana pełna 

dokumentacja ulicy Targowej, to nie ma potrzeby podejmowania dodatkowej uchwały. 

Możemy to przedyskutować.  

Radni nie zgłosili głosu w dyskusji. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIX/296/10 w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXVIII/291/2010 Rady Gminy 

Chybie z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie stanowiska odnośnie zgłoszenia inwestycji 

drogowej do NPPDL - załącznik nr 13. 

 

13. Informacja o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2010 r.- załącznik nr 14. 

Skarbnik Aleksandra Biała przedstawiła dane zawarte w informacji. Poinformowała, że 

zadania, które były w pierwotnej wersji budżetu zostaną zrealizowane. Zachodzi jednak 

obawa czy zaplanowane dochody zostaną wykonane. Występuje niedobór środków, które 

otrzymujemy z budżetu państwa. Pozostałe dochody nie są zagrożone. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja dokonała analizy informacji 

o wykonaniu budżetu za I półrocze i nie wniesiono uwag do przedstawionego dokumentu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie Informacji. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

przejęła informację o przebiegu wykonania budżetu. 

  

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pn. 

„Akademia Równych Szans w Gminie Chybie”. 

Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący RG odczytała projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIX/297/10 w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pn. „Akademia Równych 

Szans w Gminie Chybie” załącznik nr 15. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie aktualizacji Planu Odnowy Miejscowości 

Chybie. 

Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania treści 

uchwały. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIX/298/10 w sprawie aktualizacji Planu Odnowy Miejscowości Chybie załącznik nr 

16. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

Radny Roman Sowiński poinformował, że na posiedzeniu Komisji Środowiska i Prawa  

złożono wniosek o rozważenie możliwości zmiany regulaminu niskiej emisji , aby umożliwić 

kolejnym mieszkańcom udział w Programie. Obecnie budynki oddane do użytkowania po 

roku 2005 nie mogą być zgłoszone do Programu. Wnioskowano, aby zamiast określonego 

roku wprowadzić zapis ruchomy, że budynek nie może mieć mniej niż 3 lata użytkowania. 

Wójt Elżbieta Dubiańska - Przemyk odpowiedziała, że kontaktowała się z Wojewódzkim 

Funduszem Ochrony Środowiska i otrzymała odpowiedź, że nie jest możliwa zmiana 
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regulaminu w trakcie trwania Programu. Jednak można zgłaszać do programu zakładanie 

kolektorów słonecznych bez względu na wiek budynku, bo to nie jest wymiana źródła ciepła. 

Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania treści 

uchwały. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIX/299/10 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej – załącznik nr 17. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok. 

Przewodniczący RG przypomniał, że będzie rozpatrywany projekt uchwały przedstawiony     

w autopoprawce, którą radni otrzymali przed sesją. 

Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania treści 

uchwały. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIX/300/10 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok- załącznik nr 18. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki. 

Przewodniczący RG przypomniał, że wpłynęły 3 kandydatury do Lauru Srebrnej 

Cieszynianki. Zaproponował, aby głosować poszczególne kandydatury w taki sposób, aby 

wyrazić tylko głosy „za” poszczególnymi kandydatami bez głosów „przeciw”                              

i „wstrzymujących”. Który kandydat uzyska największa liczbę głosów „za” zostaje laureatem. 

Przewodniczący kolejno poddał pod głosowanie poszczególne kandydatury. 

Pana Wojciecha Kiełkowskiego – 0 głosów „za” 

Pana Andrzeja Czerwieńskiego -  1 głos „za” 

Pana Antoniego Łukosza           -  13 głosów „za”. 

Przewodniczący RG poinformował, że w wyniku przeprowadzonego głosowania laureatem 

został Pan Antoni Łukosz. 

Pan Antoni Łukosz podziękował Pani Wójt, Radzie Gminy oraz Towarzystwu Miłośników 

Zarzecza, które zgłosiło Go do wyróżnienia. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIX/301/10 w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki - załącznik nr 19. 

 

19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Interpelacje Radnego Józefa Nowrotka.  

Pani Wójt powiedziała, że zanim udzieli odpowiedzi na zgłoszone zapytania i interpelacje 

chce przypomnieć, że jej podstawowym zadaniem jest wykonywanie tego, co jest w budżecie 

uchwalone i nigdy nie podejmowała działań zmierzających do tego, aby zadania nie zostały 

wykonane i środki wróciły do budżetu. 

 Oświetlenia ulic Sienkiewicza, Podgroble, Kasztanowa i K. Miarki wprowadzono jako środki 

niewygasające w grudniu, więc to jest 9 a nie 11 miesięcy jak powiedział Radny Nowrotek. 

Są wykonane wszystkie dokumentacje i złożone w Starostwie. Zebrano oferty na wykonanie 

oświetlenia ul. Kasztanowej. Na pozostałe oświetlenia termin składania ofert jest do 8 

października.  
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Zapraszam Pana Radnego do Urzędu, bo każda taka dokumentacja wiąże się z szeregiem 

problemów. Przy ul. K. Miarki w Zaborzu przez 4 miesiące mieliśmy zapewnienie właściciela 

gruntów przez, które miało przebiegać oświetlenie o wyrażeniu zgody na tą inwestycją. Po 

wykonaniu dokumentacji właściciel, który mieszka w Niemczech nie wyraził zgody i trzeba 

było przenieść inwestycję na drugą stronę ulicy. Na ul. Sienkiewicza, również były kłopoty     

z uzyskaniem zgody właściciela gruntów, który nie mieszka w Chybiu. 

Pani Wójt powiedziała, że zrobi wszystko, aby do końca roku zostały wykonane wszystkie 

zadania. 

W sprawie budowy chodnika podjęto działania już w dniu 15 stycznia br. było wiele 

problemów. Jest 31 właścicieli, z którymi trzeba było uzgodnić projektowaną inwestycję. Jest 

do wycięcia 56 drzew, trzeba uzyskać zgodę na ich wycinkę, muszę wystąpić do ochrony 

środowiska o zgodę na wycinkę tych drzew. Czekamy aż Burmistrz Strumienia wyda decyzję 

w tej sprawie. Informowałam również, że jest problem z przesunięciem słupa 

telekomunikacyjnego. Gdybym nie czyniła starań, aby to zrobiła telekomunikacja na koszt 

własny to by był zarzut o niegospodarności. 

Wystąpiliśmy o przyznanie środków w wysokości 500 000 zł na usuwanie szkód po powodzi. 

Na razie był I etap przydziału środków dla Gmin, gdzie było zalanie mieszkań. Czekamy na 

kolejny etap przydziału tych środków. 

Interpelacje Radnego Janusza Żydka. 

W sprawie lustra i słupków będziemy monitować. Drzewa przy ul. Cieszyńskiej będą przez 

PZDP wycinane w październiku. Na temat utworzenia stacji pogotowia będą rozmawiać z 

Burmistrz Strumienia . Wszystkie informacje na ten temat są na bieżąco przekazywane. 

Interpelacje Radnego Sebastiana Strządały. 

Informacja o oświetleniu ul. K. Miarki została udzielona wraz z odpowiedzią dla Radnego      

J. Nowrotka. 

Co do uruchomienia oświetlenia na ul. Czereśniowej od momentu zakończenia budowy 

upływa 6 tygodni na ostateczne uruchomienie przez energetykę sieci oświetleniowej. 

Zakończenie poszerzenie ulicy i budowa chodnika przy ul. K. Miarki ma nastąpić końcem 

października, jeżeli pogoda dopisze wykonawca zakończy wcześniej te roboty. 

Sprawy poruszone przez Sołtysów zostaną rozeznane w terenie. 

Przewodniczący RG pytał czy wszyscy Radni otrzymali odpowiedzi na zgłoszone zapytania    

i interpelacje. 

Radni nie zgłosili zastrzeżeń. 

 

20. Wolne wnioski i informacje. 

Radny Piotr Gmuzdek pytał o sprawę kładki nad torami. 

Pani Wójt odpowiedziała, że zostało podpisane i przesłane do PKP porozumienie w sprawie 

kładki. PKP czeka, ponieważ wojewódzki inspektor nadzoru wezwał ich do uzupełnienia 

oceny technicznej. Z przedłożonej oceny nie wynika z niej jednoznacznie, że kładka nie 

stanowi zagrożenia dla ruchu kolejowego, co z tym związane potrzeba natychmiastowego 

remontu generalnego kładki. Mamy kosztorysy na wykonanie tych robót. Roboty doraźne 

wyceniono na kwotę 43 000 zł. 

Zwróciliśmy się do 3 firm o złożenie ofert na wykonanie tych robót. Jedna złożyła ofertę na 

kwotę 56 000 zł tj. o 13 000 więcej niż wynika z kosztorysu. Druga firma na kwotę 134 000 

zł. Czekamy na 3 ofertę. Jeżeli ta ostatnia oferta będzie wyższa to zwrócimy się do tej 

pierwszej firmy. Zapisy w porozumieniu dotyczą nie tylko remontu doraźnego. Jest zapis, że 

remont generalny należy wykonać do końca marca 2011, te roboty są wycenione na kwotę 

240 000 zł. Aby ten remont wykonać trzeba zrobić projekt reorganizacji ruchu, wstępnie taki 

projekt wyceniono na 30 000 zł. Potem trzeba wystąpić o wyłączenie. Na razie nie wiadomo 

ile to będzie kosztowało. 
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Radny Józef Nowrotek odniósł się do wypowiedzi Pani Wójt w punkcie odpowiedzi na 

interpelacje. 

Wyjaśnił, że nie powiedział, że nic się nie robi bo to, co jest zrobione można przeczytać na 

stronie intrnetowej UG. Ale gdyby Pani Wójt była na moim miejscu to by tak samo mówiła. 

Jak na sesję przyjdą mieszkańcy to wszystko jest zrobione w ciągi 3 miesięcy, zrobiony 

projekt i wykonane zadanie. Jak wnioskuje Radny to trwa znacznie dłużej. Te zadania są       

w budżecie dzięki Radzie, bo UG by nic do budżetu nie wprowadził. Mieszkańcy, którzy 

pytają o to w UG otrzymują odpowiedź, że to nie będzie w tym roku robione. Potem 

przychodzą do mnie i mówią, że te zadania nie będą wykonane, bo nie ma środków. 

Wójt pytała, jak mógł ktoś powiedzieć, że nie ma pieniędzy skoro są zadania w budżecie? To 

trzeba przyjść do Wójta i zapytać. Wykonanie zadań wymaga pewnych procedur, których nie 

można ominąć. Te zarzuty były by uzasadnione jak by była już połowa grudnia. 

Skarbnik Aleksandra Biała przypomniała, że na sesji w ubiegłym miesiącu była informacja na 

temat oświetleń i Rada przesunęła środki na dofinansowanie tych zadań. Również w lipcu 

przy wprowadzaniu do budżetu zadań niewygasających było to omawiane. 

Radny J. Nowrotek odpowiedział, że za każdym razem jest mowa, że zadania są na 

ukończeniu, od 5 miesięcy tak jest mówione. Sugerowałem żeby rozmawiać z Enionem, 

ponieważ na ul. Sienkiewicza trzeba wymieniać słupy elektryczne, co obniżyłoby koszty tego 

zadania. Otrzymałem odpowiedź, że to nie jest możliwe, bo to nie jest w planie energetyki. 

Sam rozmawiałem w tej sprawie z Enionem a potem z Panem Andrzejem Burą, który potem 

również rozmawiał z Eniniem, ale to już było za późno.  

Z-ca Wójta wyjaśniał, że decyzje o tym, co będzie remontowane zapadają w Krakowie a nie 

w Cieszynie. Te 5 słupów będzie wymienione, ale w ramach remontów doraźnych a nie 

inwestycji.  

Radny Roman Sowiński poinformował, że w materiałach jest informacja, że na wykonanie 

inwentaryzacji rowów zaplanowano kwotę 80 000 zł. Czy nie pójść śladem Gminy Strumień, 

która zatrudniła na umowę zlecenie geodetę, który dokonuje inwentaryzacji rowów a 

czyszczenia dokonują osoby z zakładu karnego. Kwota 80 000 zł starczy na 8 miesięcy 

takiego działania. Strumień ma za jednym razem i inwentaryzacje i wyczyszczone rowy. 

 Z-ca Wójta wyjaśnił, że zakres tej oferty obejmuje całość planowanej dokumentacji również 

strategii przeciwpowodziowej. Na razie nic nie jest zlecone. Zostały rozeznane koszty. 

Radny Rafał Zieliński przypomniał, że Rada chciała konkretne rozwiązania 

przeciwpowodziowe a nie tylko inwentaryzację rowów. 

Przewodniczący RG stwierdził, że sama wiedza nie pomoże, trzeba szybkich działań np. nad  

przewiertem pod ul. Bielską. 

Radna Helena Bełtowska wyraziła zdziwienie, że wystąpiła tak duża różnica w długości 

przewiertu pod ul. Bielską. Jeżeli takie dane pochodzą od wykonawcy to jest logiczne, że ta 

długość jest większa. 
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 zakończył XXXIX 

Sesję RG Chybie. 

 

Protokołowała; 

B. Kurcius 

 

 

 


